3ananme 1. Ha crone nexar KapTOukH, Ha KOTOPBIX HalMcaHbl OyKBbl Baiero nmoiHoro MMeHu; Ha KaXkJou
KapTouke — o o7Ho# OykBe. KapTouku nepeBopauuBaoT OYKBOM BHU3 U NMEPEMEIINBAIOT. 3aT€M KapTOUKH
OepyT Mo OAHOH, mepeBopaunMBalOT OyKBOM BBepX M KJIaayT ApPYr 3a JApyroMm B oauH psna. Kaxosa
BEPOATHOCTD, YTO B KOHIIE NosTyunTcs Bame nomHoe nums?

Pewenne: ums - Onbra
MOPSIIOK BaXKeH - peub uaeT o ciosax! Iloatomy:

k] kK] K]k
=l

(kaxcoas 6Oykea nosmopsiemcsa 1l pas.

6ceco 5 OyKs).

3ananme 2. B xopoOke nexar 10 mapoB, U3 HUX t IIApOB KPACHOT'O 1IBETa, OCTaJIbHbIE — cuHUE. VI3 KOpoOKH
Hayraj J0ocTajlu 3 mapa.

3anuIuTe MOJHY0 CUCTEMY COOBITHH TaKOTO UCIIBITAHHUS.

IIyctb X — cnyuaiiHas BeIMYMHA KOJMYECTBA KpAacHbIX LIApPOB B BBIOOpKE. 3alMIIUTE 3aKOH
pacrnpeeneHusi JaHHOW CIy4ailHOM BEJTUYHHBI.

3. Kakoii pe3ynbrar onbiTa Hanbosiee BeposaTeH? OTBET 000CHYMHTE.

N —

DneMEHTapHbIE MCXOJbl HCIBITAHUSA — HA0OpPHI M3 TPEX IIAPOB. YKAXEM 3Ty IOJIHYK CHCTEMY

- 3 2 | -
coObITuil: (k,K,K)- Bcero C; =84 (k.k,c)- Bcero C, *C| =36,

P(X =0)=0
P(X=1)=0
2 % 1
P(X:z):c)—ﬁzﬁ
C 120
3
prey= Gt
Cd 126

3aKOH pachpeeeHus:

X 0 1 2 3

P 0 0 36/126 84/126

T.x. 84/126 > 36/126 , To Haubojee BEPOSTHO MOSIBICHUE TPEX KPACHBIX IMIAPOB.



3ananme 3. Jlamnbl HakaJluBaHUA, IPOAAIOLIMECS B Mara3uHe, MOTYT IIPUHAAIEKATh OJHON U3 TpeX MapTUi
¢ BepositHocTsimu 0,2, 0,3, 0,5. BeposTHOCTH TOTO, YTO NaMmia OpakoBaHHAs AJIs MIEPBOM mapTuu paBHa t%,
1t BTopoy naptuu t + 10%, nns tperseit maptuu t + 15%. Onpenenure BEpOATHOCTB TOTO, YTO:

1. xymnenHas Bamu namma He OpakoBaHHas,
2. 4TO OHA NPUHAIJIEKUT:
- IEpBOM MapTHUH,

- BTOpOM MapTHuH,

- TPETbEU NapTUH.

BBeneM rumnoressnr:

H, — namna npunamnexur 1-d naprun.
H, — namna npuHamnexur 2-d napTHu.
H; — namna npunaanexur 3-i naptuu.

IIo ycnosuro

P(H,) = 0,2
P(Hz) = 0,3
P(H;) = 0,5

3(3): A- kynuieHHas Jammna He OpakoBaHHas

ITo dopmysne NOIHON BEPOATHOCTH MOIYUHM:

3
P(A) = Z P(H,)P(A/H))= 0,2*%091 + 0,3*0,81 + 0,5%0,76= 0,805

3(4): Tlo dopmyne baiieca:

P(H,)P(A/H,) _0,2%0,91 _

P(H,/A) = 0,226
P(A) 0,805
P(H /A):P(Hz)P(A/Hz):0,3*O,81 0,302
2 P(A) 0,805 ’
k
P(H3/A):P(H3)P(A/H3):O,5 0,76:0,472

P(A) 0,805



3ananue 4. 3aaH 3aKOH pacnpeieNICHHs CIy4ailHOM BETUYUHBI X:

X

-3

-2

-1

P

0.01

p

0.25

0.39

0.30

1. HailinuTte HEW3BECTHYIO BEpPOSITHOCTh P M BOCCTAHOBUTE 3aKOH pachnpenesieHus. Kakoe 3HaueHue
BEITMYUHBI X HanOoJiee BEPOSTHO MPH JTAHHBIX UCTIBITAHUSIX?

2. TloctpoliTe MHOTOYTOJBHUK paclpeeseHNs] BEPOSATHOCTEH TaHHOM CIIydYalHOW BEJIUYUHBI.

3. 3anummre GYHKUHUIO pacnpeneseHus U OCTPoiiTe ee rpaduk.

4. BpluncnuTe MaTeMaTUYeCKOe OXKHMJAHUE, JUCIEPCUIO0 U CpelHEKBaapaTHUecKoe OTkIoHeHue. Kakue
CMBICJIOBBIE 3HAYEHUSI UMEIOT BHIYMCIICHHBIE BETUYHHbBI?

5. 3agaiiTe 3aKOH pacrpeAesieHUus CIIyYaiHOW BEIMYUHBI Y, eciu y=| X-1|.

Pemenue:
1) T.k. cymma BeposTHOcTe paBHa 1, To p= 0,05.
HaubOosnee BeposATHOe 3HaueHue = 0.

2) MHOTOYTOJbHHMK pacHpeesICHus:

A
0,25 0,39
0,05 T —
0,30
0,01y, .
3 2 11 0 9

3) dbyHKOMS pacrpenaeNeHus:



0, x<-3
0,01, -3<x<-2
F(x)=0,06, -2<x<-1
0,31, -1<x<0
0,70, 0<x<9
1, x>9
F(x) A
-«
-«
<
-
<
>
-3 -2 -1 D 9

M(X)=(-3)*0,01+ (-2)*0,05 + (-1)*0,25 + 9*0,30 = 2,32
D(X) =(=3)"*0,01+ (=2)* *0,05 + (1)’ *0,25 + 9" *0,30 - (2,32 =19,46

K o(X)=4,41

MaremMaTudeckoe OXHIAHUC TIO3BOJIUT HPCIACKa3aTb CPEAHCC 3HAUCHUC CJ'Iy‘-I&ﬁHOﬁ BCJIIMYHUHBI B

PE3YIbTATE OOJIBIIIOr0 YMCIA HCIBLITAaHHH.

Hucniepcust (cpenHee KBaIpaTUYeCKOe OTKIOHEHUE ) TIO3BOJISIET TMPEICKa3aTh CpPEIHEe OTKIOHCHUE
(paccenBaHue) 3HAYCHWI CIIy4allHOW BEJIMYMHBI OTHOCHUTEILHO MareMaThdeckoro oxxumanus. CpenHee

KBaApaTU4ICCKOC OTKIIOHCHHUEC HUMCCT Ty XKC PA3SMCPHOCThH, YTO M CaMa cnyqaﬁHaﬂ BCJIIMYHUHA.
5) V=X -1|
X=-3 > V=4, X=-2 — Y=3, X=-1 — V=2, X=0 — V=1, X=9 — V=8

BCPOATHOCTHU OCTAKOTCA MNPCKHUMU

y 1 2 3 4 8

P 0,01 0,05 0,25 0,39 0,30




3agaua 5.

B Ta6JII/II_[C 3alaHa KOppCIIINUOHHAsA 3aBUCUMOCTb MCKAY 3HAYCHUAMUA HepeMCHHOﬁ u

COOTBETCTBYIOIIMMHU YaCTHBIMH CPEAHUMHU 3HaUEHUSIMU Y (B Tabmuie 0603HaueHo V).

x 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

by 2 7 9 12 10 12 11 12 13 12

1. PaccuuTaiiTe ¥ 3aNIMIINTE YpAaBHEHUS NMPAMOU perpeccuu ¥ 1o ', ypaBHEHUS perpeccuit

napaboJNYecKOro U rUnepooInueckoro BU0B. OTBEThI MOXKHO OKPYIJIUTH 10 JAECATHIX.
2. TloctpoiiTe SMOIUPUUYECKYIO JIMHUIO PETPECCHH.
3. Ha sToMm ke moiie mocTpoiTe IMHEHHYT0, MapaboINUeCcKyIO U TUIIEPOOTHYECKYIO TUHUUA PETPECCU.

4. Tlo momy4eHHBIM TpadUUecKUM U300paKESHUSAM CIETalTe BBIBOJ, KaKas U3 3TUX MOJIesell Hanbosee
TOYHO (2JI€KBAaTHO) OMMCHIBAET 33JaHHYIO KOPPEISIMOHHYIO 3aBUCUMOCTb. OTBET 00OCHYHTE.

Pemrenmne.

1) JluneitHas perpeccus nMeer Bu: ¥ = A% + b, Brraucnum HeoOxoumele BemmauHer: V= 10

TV, =—(1+2+3+4+5+6+7+84+9+10)==-55=55
10 10

M, =30 v, =—(2+7+9+12+10+12+ 11+ 12+ 13+12) = - 100 = 10

M, =>X xy, = 1E(l-2—2-?—3-‘3‘—4-12—5-19—6-12—?-11—8-12—9-

JI'.II_T
13—llD-lQ]l=%[2—l4—2?—48—5{3—TZ—??—?&—ll?—lZGj=%-623=62.3

P = (1422437 442457467477 +87 197 +107) = S (144 49+

1
16—25—36—49—64—81—lﬂﬂj=%-385=38.5

=2 %297
- 8.25

b=M,— M, -a=10-55-2.92 ¥ —6.06
CrneqioBaTeNIbHO, HCKOMasi 3aBUCUMOCTB OyIeT cieaytomeit: ¥ = 2.92x — 6.06

2) VYpaBHeHHE perpeccuu napaboIMYecKOro THIIa MMEET BUI: ¥ = aX - . BBeséM HOBBIE IEPEMEHHEIE

X, Y tak, uro0bI MOCIIE 3aMEHBI IEPEMEHHBIX (DYHKIMS ¥ = QX" NpeBpaTUIaCh B JIHHEHHYIO:
{X = Inx,

¥V =lIny

. _ = i
B pesynbrare nosny4um JuHENRHYIO 3aBUCUMOCTD: ¥ = aX + b

[To popmymnam 3ameH nepeMeHHBIX BBEAEM HOBbIE TaOIUYHbIC JAHHBIE!

0

0.69

1.10

1.39

1.61

1.79

1.95

2.08

2.20

2.30

0.69

1.95

2.20

2.48

2.30

248

2.40

248

2.56

248




M, = %E,zi -=—[G69—195—22{J—248—2 30+2.48+240+ 248 + 256 +248) =

]
4

1 .2202=2202
1o

Mgy =20 XY, =—(0-0.69+0.69 - 195+ 1.10- 220 + 1.39 - 248 + 1.61- 230 + 1.79 -
248+ 1.95-2.40 + 2.08 - 2.48 + 220 2.56 + 2.30 - 2.48) = — (0 + 13455 + 242 + 3.4472 +
3.703 + 4.4392 + 4.68 + 51584 + 5.632 + 5.704) = —- 36,5293 = 3.65293

Mgz =—T0 X7 = = (0% + 0.69% + 1107 + 1.397 + 1.617 + 1.797 + 1.95% + 2.08” + 2.20° +

2.30%) ——['D 04761+ 121+ 19324 +2.5921 + 3.2041 + 3.8025 + 43264 + 484 +

5.29) = —-27.6733 = 2.76733

5 = May—MgMy _ 3 6-5:.‘5_33—1'51:1-2.1:&2 _ n:-:-.jzs..'c-s Y 0.67
Mpn —Mg 2.76733-11.511 )¢ 0284205

b=M,— M, -d&=2.02-1511-067 ¥ 1.19

Y=067X+ 119

b=d=067a=e’~329

C1e/10BaTeNbHO, HCKOMas 3aBHCHMOCTb Oy eT cefytomeif: ¥ = 3.29 - x%%7

VYpaBHeHue perpeccur runepOoTMIecKoro THIA UMEeT Bu: V = & = f BBeném HOBBIE
IIEpEMEHHEIE X, Y tak, uTo6bI mocie 3aMeHsbl nepeMeHHbIX QyHKIus ¥V = & —2 IIpeBpaTuiiach B

JIMHEHHYIO: |
o {

B pe3yJibTaTe NOIy4UM JIMHEHHYIO 3aBUCUMOCTE: ¥ = BX + d

[To hopmynam 3amMeH epeMEHHBIX BBEAEM HOBBIE TAOJUYHBIC JaHHBIE:

1 0.5 0.33 0.25 0.2 0.17 0.14 0.13 0.11 0.1

2 7 9 12 10 12 11 12 13 12

My=—3" X, =—(1+05+033+025+02+017+014+013+011+0.1) = -

My =13V, ,.=—[2—?—9—12—1G—12—11—12—13—12j—— 100 = 10

Mgy =XV, XY, =—(1-2405-7+033-9+025-12+02-10+0.17-12 +0.14- 11 +
0.43-12+011-13+0.1-12) =—(2+35+297+3+2+ 204+ 1.54+ 1.56 + 1.43 +

1.2) = 11_.: .21.24 = 2124




|~

0.1%) =
10

0.01) = % . 1.5489 = 0.15489

2124-0.253.10 —LBOE

D.15485-(0.253)%  0.085041

Y=—-1167X + 13.42

b=b=-1167,a=d= 1342

= —-11.67

s = % (17 +05%+0.33° +0.25°+ 027+ 0177 + 0.14% + 0.13* + 0.11° +

(1+0.25+ 0.1089 + 0.0625 + 0.04 + 0.0289 + 0.0196 + 0.0169 + 0.0121 +

11.67
CrnenoBarenbHO, HICKOMAst 3aBUCUMOCTh OyJIeT cheayromieit: ¥ = 13.42 — —
rpaduKku 1 pacy€Tbl OTKIOHEHUH crienansl B MS Excel
25
20 / /
15
AWHelHan
napa60n|4l4ec+<aﬂ
10 #
—rwnep60n|4l4ec+<aﬂ
/ / e IMMTUPUY ECKAA
| / /
0 T T T
% 3 4 5 6 7 8 9 10
-5
SMIHUpUYEcKas OTKJIOHEHHUS OTKJIOHEHHUS OTKJIOHEHHUS
3aBUCUMOCTh JIMHEHHOM napaboIMIecKOi TUNepOOTMIECKON
2 5,14 1,29 0,25
7 7,22 1,765369937 0,585
9 6,3 2,13141719 0,53
12 6,38 3,671321612 1,4975
10 1,46 0,328233549 1,086
12 0,54 1,071583566 0,525
11 3,38 1,11745972 0,752857143
12 5,3 1,251535039 0,03875
13 7,22 1,339644321 0,876666667
12 11,14 3,388486148 0,253
CyMMa OTKJIOHEHUI 54,08 17,35505108 6,39477381




T.x. cymMMa OTKJIOHEHUH TUTIEPOOTMYECKON 3aBUCUMOCTH MEHBIIIE IPYTUX, TO OHA SBISICTCS HanboJjee
TOYHOH



